

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración Temprado, 11.

Jueves 23 de Mayo de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 769

La hazaña del aviador santanderino, Juan Ignacio Pombo, continúa siendo objeto de cálidos elogios

TEMAS DEL DIA

España, única solución del problema de Tánger

Este sí que es el verdadero despertar de la ciudadanía española para interesarse no por cuestiones anecdóticas de bandera política que escinden y malgastan el esfuerzo y apocan el ánimo para más grandes empresas, sino por aquellas cuestiones que han de revalorizar nuestro prestigio y bienestar nacionales. Y decimos esto a la vista de las dos notas interesantísimas ofrecidas por la jornada política del viernes. El Gobierno está dando, por fortuna, sensación de unidad, de preparación y de fortaleza. Y sobre todo una gran prueba que comprende la hora trascendental que le corresponde vivir. En la política interior, restablecimiento del principio de autoridad que los desdichados hombres del bien dejaron maltratado y empujado, y facilidades para que la vida de la producción, al sentirse rodeada de protección y de paz, salga de su injustificada atonía. En otra esfera que rebasa los límites nacionales, plan de Defensa y política internacional. El Parlamento está en funciones. Y díganos que en esto todos los partidos han sabido dar una nota de alto patriotismo. Lo primero, España. Así es y así debe ser para que en el extranjero sea valorada de nuestra actitud en términos justos y exactos.

Ha sido planteado el debate sobre política exterior que a la segunda sesión quedó reducido a un solo problema; el que más nos interesa, el único internacional que recaba nuestra atención del día: Tánger. Si Inglaterra no hubiese anunciado su propósito de denunciar el Estatuto, España estaba obligada a hacerlo, pues de las tres naciones que participan en este problema somos nosotros los tratados con mayor desventaja. Podíamos añadir que los sometidos a una condición desigual e injusta que imposibilita toda acción eficaz es aquella parte real de nuestra zona marroquí. Inglaterra invocaba, al parecer, por razones burocráticas y económicas para solicitar la revisión; que las instituciones creadas por el Estado funcionaban deficientemente, en lo que lleva toda la razón, que el personal administrativo consume la cuarta parte del presupuesto y la intervención exclusiva de Francia en la Aduana de Tánger para asegurarse los empréstitos marroquíes de 1904 y de 1910 y los gastos en el puerto y en el ferrocarril Tánger Fez. No excluye de sus razones el hecho de que haya sufrido notorio incremento la población inglesa en Tánger. Estos son los motivos aparentes en que apoya Inglaterra su propuesta de revisión no para acabar con la internacionalización, sino para adjudicarse una intervención más eficaz en los asuntos de ésta. Decimos que son motivos aparentes porque la verdad es indole política. Los asuntos internacionales están un poco embrollados y las naciones que habrían de intervenir en una nueva guerra buscan, como es natural, asegurarse la defensa. Sin Tánger es imposible la libertad del Estrecho e Inglaterra por eso pretenderá disminuir la influencia extranjera sobre la zona tangerina a medida que aumenta la suya. Gibraltar no es ya un punto invulnerable desde que en la guerra entró en juego la aviación y hay que buscar nuevas zonas de aprovisionamiento que bien pudieran ser las de Berbería.

Francia está callada. Es la nación favorecida por el Estatuto y le conviene mucho que las cosas continúen así. El Tratado firmado en Londres en 1923 le concedió una influencia decisiva a espaldas de los intereses españoles. Los servicios principales, aquellos desde los que se ejerce una intervención eficaz y provechosa, están en su poder. Y si defiende la preponderancia del sultán es por que de esta manera Tánger estaría totalmente bajo su arbitrio, puesto que el sultán es su protegido.

La verdad se admitía en el pacto de 1904 al reconocer que Tánger pertenece a la zona española. Y si hubiéramos tenido en aquella fecha y en años posteriores hasta la desigualdad de 1923 gobiernos fuertes, asistidos por la opinión, nuestros derechos hubieran sido respetados. Por que la verdad es ésta; que Tánger es español; que en la zona tangerina se habla nuestro idioma, la moneda es española y españolas las instituciones establecidas en beneficio de los tangerinos. Precisamente si la internacionalización ha fracasado ha sido por desconocer esta realidad y haber fraccionado lo que es una unidad económica, política y territorial. Y la internacionalización seguirá fracasando y Tánger irá a la ruina o quedará convertida en una colonia inglesa o francesa, fuente de nuevos conflictos internacionales si no se busca la solución justa.

Precisamente España vive alejada de toda ambición expansiva y guerrera. Si se quiere que en Tánger haya paz y que dicha plaza no se convierta en semillero de conflictos será preciso reconocer nuestro derecho. No defendemos la tesis de la anexión, sino la de que Tánger pertenece a nuestra zona y que es irregular e injusta la actual situación. Sin Tánger el problema de nuestra defensa nacional se haría punto menos que imposible; Mahón y Cartagena perderían gran parte de su eficacia. Si de veras se quiere garantizar la libertad del Estrecho esto solamente puede hacerlo España de cuyas aspiraciones de paz nadie puede dudar.

Existen otras razones económicas que nos obligan a defender nuestros derechos. La situación de nuestro comercio internacional despreciado acaso porque es minúsculo nuestro poder militar. Y este sufrirla una pequeña merma si Tánger pasa a manos de otra nación, sea Inglaterra o Francia.

Durante la dictadura de Primo de Rivera estuvo a punto de ser resuelto este problema a satisfacción de España. La campaña marroquí invirtió gran tiempo de su gobierno; pasaron los años y se gastó mucho la simpatía del pueblo por el dictador y faltó a éste la colaboración, el empuje ciudadano. Que no suceda igual en la ocasión presente debe procurar este Gobierno que ha despedido la confianza y el respeto del país.

¿No está Vd. suscrito a

ACCION?

No lo dude más llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Vd. este periódico antes de salir de su casa e sus ocupaciones.

"Todavía hay raza española", dice Lerroux al comentar

Ha batido el record de velocidad de vuelo sobre el Atlántico

El vuelo no fué contralado por parecer temeraria la aventura

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, al abandonar esta mañana la Presidencia del Consejo, dijo a los Informadores de la Prensa que no tenía noticia alguna que comunicáramos.

Añadió que durante la mañana había recibido varias visitas.

Los Informadores hablaron al señor Lerroux del magnífico vuelo del aviador santanderino don Juan Ignacio Pombo y don Alejandro les dijo:

—Como español estoy satisfechísimo de la hazaña llevada a cabo por el joven aviador Pombo.

Yo se que a dicho aviador se le ofreció hace tiempo que se abría una suscripción para ayudarle económicamente a realizar su atrevido propósito, pero lo cierto es que nadie le ha dado nada como no sea ánimo y buenos consejos.

A mí me visitó y le di hasta 25 000 pesetas.

Ha sido el suyo un vuelo magnífico.

De este asunto habría mucho que hablar. Se le negó al señor Pombo el control oficial porque los organismos aéreos entendían que la realización del vuelo era una verdadera temeridad con un aparato como el que llevaba aquel aviador.

Yo en todo me he mantenido en el fiel de la balanza pues si por una parte no quería empujar al muchacho a una desgracia, por otro lado tampoco quería desanimarle.

Hay que saber que el joven aviador es hijo de un experto y antiguo aviador civil y que éste, en la preparación del proyecto, es de suponer que habrá puesto, como padre y como aviador todos sus conocimientos al servicio de la mejor realización del vuelo.

La proeza ha sido magnífica.

Todavía—terminó diciendo el señor Lerroux—hay raza española!

LA OPINION DE LOS TECNICOS DE AVIACION :

Madrid.—Los técnicos de Aviación elogian el vuelo del aviador Pombo, que ha superado en velocidad a todos los que hasta ahora se han realizado sobre el Atlántico.

Se sabe que Pombo piensa salir mañana de Natal para Belén.

También se sabe que durante la travesía del Atlántico el aviador señor Pombo luchó con fuertes tempestades que le gusleron en más de una ocasión en serio peligro.

LAS ETAPAS QUE QUEDAN POR CUBRIR :

Los dos enemigos principales que el aviador Pombo tenía en su largo vuelo han sido batidos: el desierto y el mar. Aún la línea punteada que desde Natal acaba en la capital de Méjico, término del vuelo, ofrece serios peligros, que un hombre que ha demostrado tanta entereza y conocimiento sabrá sortear.

Etapas del vuelo son: Nathal-Paós; Paca-Georhetwa; Georgetown-La Guaira; La Guaira-Barranquilla; Barranquilla-Panamá; Panamá-Méjico.

Aún son, pues, cerca de 10 000 kilómetros los que el «Santander» tendrá que cubrir hasta el punto de su destino.

Casi todas las etapas son de un kilometraje parecido, de 300 a 900 kilómetros, excepto la última, Panamá-Méjico, que es más dilatada que las demás terrestres (unos 1.500 kilómetros).

PARA CONOCER LA INSTRUCCION DE LOS SOLDADOS :

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, confirmó que el día 25 del actual asistirá en Carabanchel a la revista de las tropas de la guarnición de Madrid y sus cantones con objeto de conocer el grado de instrucción de las fuerzas y la eficacia del material de la Escuela de Tiro.

EN PALACIO

Madrid.—Esta mañana el Presidente de la República recibió extensa audiencia.

EN MEMORIA DEL MARQUES DEL TURIA :

QUES DEL TURIA :

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, dijo a los periodistas que esta mañana había estado en el cementerio de San Isidro, con una comisión valenciana, para visitar la tumba del marqués del Turia con motivo de la celebración del aniversario de la Exposición de Valencia.

Sobre la tumba del marqués del Turia fueron depositadas más de veinte cestas de flores, enviadas con este fin desde Valencia.

UN MALEANTE MATA A UNA PUÑALADA A UN GUARDIA CIVIL

Madrid.—Al recibir hoy a los periodistas en su despacho el ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, les dijo que el gobernador civil de Avila le comunicaba que el jefe de la línea de la Guardia civil le ha dado cuenta de que en el Juzgado municipal del pueblo de Santa Cruz del Valle ha resultado muerto un guardia civil.

Según la referencia, el guardia civil intentó cachear a un maleante, y éste, llamado Ruperto Fernández, se volvió contra el guardia y le infligió una puñalada que le ocasionó la muerte.

El agresor se dio a la fuga y se practican diligencias para capturarlo.

El guardia civil muerto se llama Indalecio de la Asunción.

INTERESANDOSE POR LA LIBERTAD DE ECHEVARRIETA :

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Casanueva, ha manifestado que ha recibido la visita de una comisión de la sociedad «El Sitio», de Bilbao, que le entregó un escrito solicitando la libertad provisional de Horacio Echevarrieta, presidente honorario de dicha sociedad.

Los solicitantes aducen en su escrito obras meritorias efectuadas por el señor Echevarrieta, entre ellas su intervención en el asunto de la libertad de los prisioneros de Axdir.

LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS :

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, ha manifestado que continúa ocupándose de los Presupuestos. Espera que el martes pueda comenzar su discusión en la Cámara.

El fracaso rotundo de la Reforma agraria

Han pasado varios años de la fecha en que se anunció en las Constituyentes la felicidad de los campesinos. Queremos decir que ha llegado la hora de que sea examinada de tenidamente y con toda clase de detalles la labor del flamante Instituto de Reforma agraria, creado por el posibilitador de la ruina de nuestros campos señor Domingo. ¿Cuáles han sido los resultados prácticos de organización tan costosa? Nadie se atreve a negar su rotundo fracaso, ni siquiera su propio creador, que, puesto a la tarea de buscar pallativos a sus errores o a su mala fe, carga el sambenito de sus culpas al sufrido pueblo español, a los defraudados labradores de cuya ignorancia se hace lenguas poniéndoles como chúpame dómine y afirmando que sus reformas han sido incomprendidas porque su perfección no está al alcance de los rudimentarios cerebros del agro español; este agro español tan sufrido que se ha contentado con mandar a su casa al señor Domingo sin pedirle cuentas de sus torpezas y de sus negocios.

¿Para qué fué fundado el Instituto de Reforma agraria? Se dijo que para dar una nueva organización social a la economía agrícola y redimir al obrero del campo de la misérrima situación en que se encontraba.

Pues bien, ni se ha dado un solo paso hacia la reforma de la vida agrícola en sentido más humanitario (no hablemos de cristianismo a unos hombres que hacen ostentación de incredulidad) ni se ha cambiado en nada que no sea para mal situación de nuestros labriegos. En una palabra, que si bien es cierto que la propiedad rústica ha sido desvalorizada en más de un cincuenta por ciento a merced de la inclusión de fincas en la base novena de la Reforma agraria, amenaza que pesa como losa de plomo sobre la propiedad agrícola, no es menos cierto que las consecuencias de esta desvalorización se han reflejado en la vida de cuantos participan de los productos de la tierra. Al propietario se le ha colocado en una situación difícilísima (en muchos casos se le ha llevado a la ruina) y el obrero trabaja menos y por consiguiente vive peor. El Instituto de Reforma agraria vino a crear una nueva modalidad en el derecho rural: la del asentado, colono que habría de trabajar tierras propiedad del Estado arrancadas a sus propietarios por medio de la expropiación. Es decir, que el campesino pasaba de las manos de un patrono que en la mayoría de los casos conoce los sinabores del campo y las desgracias que hacen imposible el cumplimiento total a rajatabla, de los contratos de arrendamiento y difieren la entrega de las rentas o las fraccionan para recibir las en épocas de bonanza, a las del Estado que ni sabe una palabra de la vida del campo, ni conoce las características especiales de las regiones, ni mucho menos es capaz de saber la tragedia que se cierne sobre muchos hogares de labradores cuando la naturaleza no quiere ser favorable a las cosechas. Si era cierto, como pregonaban los socialistas y sus colaboradores revolucionarios, que los campesinos se morían de hambre, no fué una solución con vertirlos en esclavos de un Estado que tendrá que abandonarles, como veremos muy pronto, en la estacada y dar de lado al sistema que ha fracasado rotundamente.

El Instituto de Reforma agraria fué dotado con cincuenta millones de pesetas anuales. ¿Y qué ha hecho con ellas? Se ha limitado a incautarse de unas fincas atropellando todo derecho, como sucedió con las de la Grandeza, pero no ha adquirido por expropiación ni una sola. Es decir, que con los cincuenta millones no ha hecho más asentamientos que los del millar de funcionarios del Instituto, magnífico ejemplo de cómo entienden la austeridad burocrática los hombres de la revolución. Suponemos que algunos diputados sentirán curiosidad por conocer lo que cuesta la administración de las pocas comunidades de campesinos organizadas. Si ellos no sienten esta curiosidad si la siente el pueblo español y es preciso que se le diga en qué se invierte el dinero con que contribuye. No exageraríamos si dijéramos que los gastos administrativos de los pocos ensayos realizados sobrepasan la cifra de los tres millones de pesetas. Y nos induce a hacer esta afirmación el conocimiento de algunos hechos que reclaman un poco de orden, o mejor su desaparición definitiva. Que nadie se moleste si declinamos que constituyen algo inaudito en historia de la burocracia los organismos provinciales y centrales de la Reforma agraria. Basa legión de ingenieros con automóvil empleados en menesteres como el de llevar quincenalmente treinta duros al guarda de una finca o en ir a hacer entrega de cualquier apero, cosa que podía hacer perfectamente un subalterno, los sueldos realmente fantásticos que vienen a recaer como una plaga sobre las explotaciones agrícolas, la falta, en fin, de cuidado en la administración del negocio. Es culpa del sistema, prototipo de socialismo que no comprende la vida si no es a través de una maraña de oficinas, técnicos, inspectores...

Y venganos a cuentas. ¿Quién, que no sean estos verdaderos asentados del Instituto, ha encontrado la menor ventaja en el ensayo del colectivismo? Nadie. Las cosas están mucho peor que antes. No se ha mediado la situación de los campesinos, no se ha hecho un solo propietario y en cambio ha sido grave el golpe inferido a la agricultura y a la ganadería regionales. Los asentamientos no han mejorado el paro obrero. En algunos casos lo han agravado porque los pocos centenares de asentados ejercen una competencia ilícita a los jornaleros. Lo estamos viendo ahora mismo con el comienzo de la siega. Existen pueblos donde hay Comunidades (no ciertos nombres por no encontrar más la situación) en que los asentados, por venir sus cosechas más atrasadas, han salido a otros pueblos a buscar jornaleros. Lo tienen que hacer y esto es lo doloroso, v una prueba más del fracaso de la Reforma agraria, porque con la parcela que le ha correspondido en la Comunidad no tienen para vivir. Ya sabemos que técnicamente se les señala una utilidad aproximada de unas mil quinientas pesetas, pero todo esto son cuentos de Calaisinos. Lo cierto es que van mal tirando y, desde luego, que no cuente el Estado con que le van a abonar las rentas. No podrán hacer lo aunque quisieran y el Estado se verá ante este dilema: o arroja a los asentados de las tierras o continúa prestándoles ayuda económica. Un desastre en cualquiera de los dos casos.

Es que, para terminar por hoy, pues tendremos que insistir muchas veces sobre el tema, la Reforma agraria, lev persecutoria tal como está proyectada, ha fracasado de una manera plena, rotunda, definitiva hasta el extremo de que ni la defendan aquellos para cuyo beneficio fué creada, a no ser, claro está, los señores que, como los que componen ese nuevo vivero de gabelas, llamado posponosamente Observatorio Español de Economía y Derecho Agrario creado por el señor Benayas en los breves, pero nefastos días de su actuación para encharcar a su maestro señor Sánchez Román, al radical socialista señor Fedec y al cacique del Ministerio de Agricultura señor Beilester, van muy a gusto cobrando sueldos o gratificaciones de sesenta mil pesetas, como algunos ingenieros jefes o diez y ocho mil que es la cantidad que vienen sacando los ingenieros de reciente ingreso. Los verdaderos asentamientos han salido para éstos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Centros oficiales

VIAJEROS

Llegaron: De Santa Eulalia, don José Amo, veterinario. De Madrid, don Jerónimo Agudo, representante de esta plaza de Toros. De Zaragoza, don Fernando López. De la misma población, don Francisco Pueyo y don Emilio Bañaster.

Marcharon: A Valencia, después de haber pasado entre nosotros unas horas, don Julio Padrós. A Valladolid, don Miguel Bañuelos, catedrático, acompañado de su distinguida señora. A Morella, don Prudencio Deygo. A Castellón, don Mauricio Masas. A Calamocha, don Alfredo Martín.

— A Valladolid, don Miguel Bañuelos, catedrático, acompañado de su distinguida señora. A Morella, don Prudencio Deygo. A Castellón, don Mauricio Masas. A Calamocha, don Alfredo Martín.

NECROLOGIAS

Ayer tarde entregó su alma a Dios el que en vida fué don Daniel Esquíu Navarro (q. e. p. d.) La noticia de su fallecimiento circuló rápidamente por la población e inmediatamente se vió la casa mortuoria invadida por un gran número de las incontables amistades que tanto el finado, probo empleado municipal, que con más de veintiseis años de servicios en el Ayuntamiento supo captarse las simpatías del vecindario y gozar de una reconocida personalidad por su caballerosidad, como sus hijos y demás familiares cuentan también entre nosotros debido a las cualidades que les adornan en favor de sus convecinos. El señor Esquíu venía sufriendo una grave enfermedad y precisamente ayer fué uno de esos días en que

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia. Señor alcalde del Ayuntamiento de Arenas de Lledó; don Juan Giménez y don José María Contel, presidente y secretario general, respectivamente, de la Unión de Remolcheros; don Ignacio Estevan, ingeniero de la Compañía Aguas.

DIPUTACION

En el próximo número insertaremos los acuerdos adoptados por la Corporación provincial en su reciente sesión ordinaria.

ANUNCIE USTED EN ACCION

nada hace esperar tan funesto desenlace debido a que el finado se encontraba aparentemente bien. Más la muerte, que nada respeta, hizo presa en el que hasta ese momento desempeñaba el cargo de administrador del Mercado público y dejó su mudo en verdadero desconsuelo a su esposa e hijos. Sirvan cual lenitivo a su pena las numerosas demostraciones de amistad y condolencia que ayer mismo recibieron y las que, a no dudar, recibirán hoy y mañana con motivo de los pladosos actos de funeral y conducción a la última morada, que se celebrarán con arreglo a lo anunciado en la esquila mortuoria insertada en esta misma página. Y reciban tanto la esposa como los hijos, muy especialmente nuestro estimado y particular amigo Jesús, el testimonio más sincero de la amistad que les profesamos. En Segorbe dejó de existir la amantísima madre del que hasta hace poco tiempo permaneció entre nosotros don José Jover, odontólogo. Reciba la familia doliente nuestro sentido pésame.

De la vida local y provincial

Ecos taurinos - DEPORTES

La corrida inaugural de la plaza de Teruel

A medida que se aproxima la fecha fijada para la inauguración de nuestro coso taurino, crece el entusiasmo de la afición turolense. El magnífico cartel que Domingo presentará el día 30 en Teruel ha tenido la virtud de despertar interés tan extraordinario que son ya muchísimos los encargos de localidades recibidos, no solamente de los pueblos de la nuestra sino de aquellos enclavados en comarcas limitrofes de otras provincias. El ruidoso y definitivo éxito logrado en la corrida de la Asociación de la Prensa de Valencia por Ortega, las brillantes actuaciones últimas de Vilalta y el cartel que entre la afición tiene Armillita, han hecho subir el papel en tales términos que, si el tiempo no se empeña en estropearnos la fiesta, la corrida inaugural traerá a Teruel un contingente formidable de forasteros con el natural regocijo de industriales y comerciantes. Sabemos que han encargado ya sus localidades gran número de turolenses residentes en Castellón, Zaragoza y Valencia. No que en nuestros cotidianos sucesos dejarse presenciar la inauguración del coso taurino, y menos aún cuando la Empresa les ofrece un cartel de primera categoría, cuyo valor ha subido a las nubes con las últimas actuaciones de los diestros que lo integran. Por todo ello podemos asegurar que se agotará el «papel» y habrá a última hora dificultades insuperables para adquirir localidades. Está nos fuerza a aconsejar a nuestros lectores que encarguen con tiempo las suyas al representante de la empresa en esta capital, el culto abogado y prestigioso procurador de los Tribunales, don Marcial La gafa Paracuellos, quien admitirá los pedidos que se le hagan con la debida anticipación.

FUTBOL

La casa Valdespino ha tenido un gesto que le hace popular entre los deportistas turolenses: Sabedora del entusiasmo que el fútbol está despertando aquí, ha enviado una bonita copa como trofeo para el vencedor del encuentro. Para bicicletas G. A. C. Viuda de José Ríos. Cuenca-Rápido que el día 3 del próximo Junio se celebrará con motivo de las fiestas. Es una copa muy bonita y que pueden admirar los deportistas en

los escaparates de Nicolás Gómez. Ahora vamos a ver quién de los dos equipos contendientes se la llevan.

La mejor bicicleta ALCYON

Nos afianzamos en la noticia de que el próximo domingo no tendremos partido de fútbol. A ello nos obliga el mal tiempo que venimos disfrutando... ¿Disfrutando... ¿eh?

CICLISMO

Hemos recibido una carta de varios corredores residentes en Zaragoza, en la cual nos dicen que si ellos pueden tomar parte en la próxima carrera ciclista del 2 de Junio.

Les contestamos negativamente, puesto que esa carrera es para los turolenses, de la provincia, claro está, y para aquellos forasteros que en ella residan. Y ya que hablamos de la carrera,

Para bicicletas niño, Viuda de José Ríos, Amantes, 12.-Teruel.

bueno será repetir que varios aficionados están preparando una serie de primas que van a llevar de cabeza a los ciclistas. También parece ser que las diferentes sociedades locales se desvelan por presentar equipo que corra con sus colores. Lo celebramos, puesto que todo ello redundará en favor del deporte y por tanto en nombre de Teruel.

CUARTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D. Victorina Arraiza Madariaga. Que falleció en Teruel el día 24 de Mayo de 1931. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA D. E. P. Su esposo don Carlos Elipe; hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amigos, asistan a las misas que se celebrarán mañana día 24, en la iglesia de San Andrés, de esta capital, altar de Nuestra Señora del Pilar, de SIETE a DOCE de la mañana, que serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada, favor que agradecerán profundamente. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. Teruel y Mayo 1935.

EL SEÑOR Don Daniel Esquíu Navarro Administrador del Mercado Falleció ayer 22, a los 60 años de edad Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad D. E. P. El excelentísimo Ayuntamiento; su desconsolada esposa doña Guadalupe Sáez Murciano; hijos don Daniel, don Amador, doña Encarnación, don Jesús y don José; hija política doña Consejo Jarque; hermanos doña Asunción y doña Emilia; hermanos políticos don Manuel, don Pascual, doña Ramona y doña María Sáez, doña Joaquina Serrano y don Luis Marín; tíos, primos y demás familia, Tienen el sentimiento de participar a usted tan irreparable pérdida y le ruegan asista a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy 23, a las cuatro y media de la tarde y al funeral que se celebrará mañana a las once y tres cuartos, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor le quedarán profundamente reconocidos. El duelo se despide en el Templo. Se ruega a las señoras asistan al funeral Durante la conducción y los ocho días siguientes, al toque de oraciones, se rezará el Santo Rosario en dicha iglesia. Teruel y Mayo de 1935.

ANO IV. Termi Un n ñal Luego Avila.- Cruz del Va dón de un j el guardia ción se pre agredido po El guard lada que le El agre La guard cuclón y el ternando en los guardias Estos re sultando m COLISION DIAS Y Burgos. teeron con l Resultar un maleant POR VENC Málaga.- gado, cuan para compa por un juici 19 años, Fra Serrano, la bre éste cor una herida La agreso realizado el un falso tes do per el J CRIMEN Cuenca.- Pedro Antó Martínez m tina Autón, millares. ACCIDENTI La Coruña a las cuatro frente al cat español «C de 5.000 ton Gijón a Val carbón. La auxilio del vigilancia d encontró y puesta de 30 blandro, e alrededor d la llegada d que había p salvar el bu llegara, a l decidieron donde está tidades. L por perdido EL SERVÍ CON LA Tenerife. que la línea y Canarias, haga sin in ftinario, a esta isla de aterrizaje, l Toda la F te hecho, c sentación t haya remov han posteri extensa e l laho. Parece q consiste en ción no es nacional. UNA PETI RIODIST Barcelor Ingles y XIII Cong

Terminada la interpelación sobre política internacional sigue el debate de la Ley de Prensa

Un maleante mata de una puñalada a un guardia civil en el Juzgado

Luego hace frente a la fuerza pública y es muerto a tiros

Avila.—En el pueblo de Santa Cruz del Valle, durante la celebración de un juicio de faltas, cuando el guardia civil Indalecio de la Asunción se presentaba a declarar, fué agredido por Ruperto Fernández.

El guardia civil recibió una puñalada que le ocasionó la muerte.

El agresor se dió a la fuga.

La guardia civil salió en su persecución y el agresor que se había internado en el campo hizo frente a los guardias disparando sobre ellos.

Estos repelieron la agresión resultando muerto aquel.

COLISION ENTRE GUARDIAS Y MALEANTES

Burgos.—Dos maleantes se tirotearon con los guardias municipales. Resultaron heridos un guardia y un maleante.

POR VENGANZA

Málaga.—Esta mañana en el Juzgado, cuando se hallaban esperando para comparecer ante el Tribunal, por un juicio de faltas, la joven de 19 años, Francisca Antúnez y Juan Serrano, la muchacha se lanzó sobre éste con una navaja, causándole una herida en la cara.

La agresora manifestó que había realizado el hecho para vengarse de un falso testimonio que fué propaia do por el Juen.

CRIMEN

Cuenca.—En Santa Cruz de Moya, Pedro Antón y su amiga Mercedes Martínez mataron a palos a Constantina Antón, por resentimientos familiares.

ACCIDENTE MARITIMO

La Coruña.—En Concurbián ayer a las cuatro de la tarde, embarrancó frente al cabo de Toriñana el vapor español «Gumerindo Junquera», de 5.000 toneladas, que se dirigía de Gijón a Valencia con cargamento de carbón. La primera en acudir en auxilio del vapor fué la lancha de vigilancia del puerto «V.H.», la que encontró ya a la tripulación, compuesta de 30 hombres a bordo de un balandro, en el cual permanecieron alrededor del buque, en espera de la llegada del remolcador «Argos», que había prometido su ayuda para salvar el buque, pero como éste no llegara, a la una de la madrugada decidieron entrar en este puerto, donde están atendidos por las autoridades. Las últimas noticias dan por perdido totalmente el buque.

EL SERVICIO AEREO CON LA PENINSULA

Tenerife.—Ha causado mal efecto que la línea aérea entre la península y Canarias, al ampliar el servicio, lo haga sin introducir a Tenerife en su itinerario, a pesar de disponerse en esta isla de espléndido campo de aterrizaje, llamado Los Rodeos.

Toda la Prensa protesta contra este hecho, deplorando que la representación tinerifeña en las Cortes no haya removido los obstáculos que han postergado a esta isla, la más extensa e importante del archipiélago.

Parece que la dificultad principal consiste en que el campo de aviación no está declarado aeropuerto nacional.

UNA PETICION DE LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Barcelona.—Los representantes ingleses y americanos que asisten al XIII Congreso Internacional de la

P. E. U., presentaron una proposición referente a la censura. Piden que no pongan trabas a la publicación de aquellas noticias que se ajusten a la verdad.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DE POLICIAS

Barcelona.—El jefe superior de Policía, hablando con los periodistas, exteriorizó su satisfacción por el resultado práctico obtenido por la Guardia civil y cuerpo de Vigilancia, que ha dado por resultado la detención de la casi totalidad de los individuos que se venían dedicando a cometer actos de sabotajes contra tranvías y autobuses.

LOS ALMACENES EL BARATO QUEDADOS TOTALMENTE DESTRUIDOS

Barcelona.—A las ocho de la mañana se retiraron los equipos de bomberos, extinguido el incendio que se produjo de madrugada en los almacenes titulados El Barato, situados en la calle de Tamarit, propiedad de don Salvador Sinreu, padre del famoso jugador de tennis. El edificio quedó casi por completo destruido. Las pérdidas son enormes. El fuerte viento dificultó las operaciones de extinción.

TRASPASO DE SERVICIOS

Sabadell.—A partir del pasado día 17 han quedado traspasados al cuerpo de Investigación y Vigilancia de la plantilla de esta ciudad los siguientes servicios:

Seguridad y orden público, vigilancia de comisión de delitos, descurbrimiento, persecución y captura de los delincuentes, tramitación de denuncias por delitos y faltas (incluso las de carácter gubernativo), reclamaciones de familia, inspección en las reuniones públicas, espectáculos públicos, hoteles, fondas, casas de dormir, casas de préstamos, extrajero, prostitución, fábricas y talleres, garages, ferrocarriles, bares y tabernas, etc., exceptuándose, únicamente, todas las inspecciones e infracciones de carácter municipal.

Como resultado de la nueva distribución de servicios, el cuerpo de Policía municipal ha sido fundido en los servicios propios de la guardia urbana.

LAS SENTENCIAS POR LOS SUCEOS DE OCTUBRE

Albacete.—Las sentencias dictadas por el Consejo de guerra que ha visto la causa por los sucesos de Octubre en esta capital, han sido las siguientes:

Abelardo Colmenero Cuenca ha sido condenado a 20 años; Vidal Ayala Francés, a 19; Alfonso Escríbano y Antonio Gómez Cebrián, a 18; Andrés Arcos Sánchez, Francisco Zafrillas Ruescas, Gonzalo Sánchez Barbero, Segundo Armero Escobar, Ramón Ruescas Ballesteros y Manuel Sanz Alcaraz, a 12 años y un día, y Juan Martínez Sarrío, a dos años.

Han sido absueltos seis, entre ellos una mujer apodada La Iluminada.

EL HIMNO NACIONAL

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, hablando de ciertos himnos que se tocan en algunas fiestas, dijo que sólo existe el nacional, el Himno de Riego.

«Els Segadors», en cuanto no se le dé significación opuesta al Himno Nacional, pué interpretarse en

El Gobierno lo mantiene contra las izquierdas que piden que sea retirado

Ayer terminó la discusión de totalidad y hoy comenzará la del articulado

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y veinte de la tarde.

Preside el señor Alba. Los señores Rocha y Marraco toman asiento en el banco azul.

Desenmascaramiento en escaños y tribunas.

Aprobada el acta de la sesión anterior continúa la interpelación que días pasados inició el conde de Romanos sobre política internacional. Sigue en el uso de la palabra el ministro de Estado, señor Rocha.

Este recuerda la brillante actuación del señor Lerroux en Ginebra, continuada después por nuestros representantes.

Se muestra contrario a ser explícito sobre temas de política internacional en el salón de sesiones.

Asegura que Inglaterra no denunciará el Estatuto de Tánger.

Rectifica el conde de Romanos. Asegura que Tánger no podrá ser español porque lo necesita Inglaterra.

Dice que tampoco podremos sacarnos la espina de Gibraltar.

Además—agrega—este asunto conviene no moverlo porque nos conviene conservar la amistad de Inglaterra.

(Los monárquicos le interrumpen llamándole derrotista).

El señor Goicoechea rectifica.

Insiste en los puntos de vista que expuso en su intervención del viernes último.

El comunista doctor Bolívar en un pintoresco discurso anuncia que el Frente Antifascista barrerá al Gobierno del banco azul para poner en él al gobierno provisional de la revolución social.

Los diputados se «carcajean» un poquito y hay su «mitaja» de jaleo.

Sigue el conde de Romanos su discurso.

Insiste en que la realidad demuestra que Tánger y Gibraltar no podrán ser españoles.

El señor Rocha hace el resumen de los discursos y se da por terminada la interpelación.

Continúa la discusión de la totalidad del dictamen de la Comisión de Gobernación al proyecto de Ley de Prensa.

El señor Gil Robles interviene por el Gobierno.

Explica la gestación de este proyecto y dice que el Gobierno lo mantiene. No se trata—dice—de un proyecto hecho con miras persecutorias. Pide la colaboración de las izquierdas para establecer una Ley que permita volver a la normalidad y suprimir la censura de Prensa.

audiciones particulares y entre los programas de radio, pero no al final, como himno, pues la Generalidad no ha creado ninguno.

QUEMA DE SELLOS

Barcelona.—El auditor general de la división ha ordenado que sean quemados los sellos de «República catalana», editados por la asociación «Nosaltres sols» y que fueron recogidos durante la revolución.

Se proponían ponerlos en circulación el 7 de Octubre caso de haber triunfado el movimiento.

A DECLARAR

Barcelona.—Ante el juez instructor del sumario por tentativa de asesinato del general López Ochoa, declaró el coronel Moracho.

Probablemente declararía que tuvo referencia de que se trataba de atender contra dicho general, pero que

Rectifican los señores Pellicer, Recasens Siche, Maeztu y Barcia. Todos ellos mantienen sus puntos de vista y repiten los argumentos de sus respectivas intervenciones anteriores.

Los izquierdistas se muestran dispuestos a oponerse al proyecto y piden que el Gobierno lo retire y con feccione otro.

El señor Gil Robles anuncia que en vista de la actitud de las izquierdas el proyecto será Ley por la fuerza parlamentaria de la mayoría.

Terminada la discusión de la totalidad, en la sesión próxima comenzará a discutirse el articulado.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

GIL ROBLES CONFERENCIA CON LERROUX

Madrid.—Esta tarde, el despacho de ministros, conferenciaron extensamente los señores Gil Robles y Lerroux.

Este dijo que el sábado y domingo próximos los pasará en Córdoba.

LA ACTITUD DE LOS RADICALES

Madrid.—Los diputados radicales después del discurso del señor Gil Robles, han acordado colaborar en el proyecto de Ley de Prensa.

A este fin han aprobado ya algunas enmiendas.

LOS ALCOHOLEROS

Madrid.—El grupo de diputados alcoholeros destacó hoy una comisión que se puso al habla con el ministro de Hacienda, señor Chapa prieta.

Se presentarán al proyecto de Ley de Alcoholes varias enmiendas para resolver el extremo relacionado con el uso de alcoholes en la fabricación de perfumes.

MANIFESTACIONES DE ALBA

Madrid.—El presidente de las Cortes al recibir hoy a los periodistas les dijo que mañana se discutirá la fórmula propuesta por los alcoholeros y después continuará la discusión del dictamen del proyecto de Ley de Prensa.

DEL RAPTO DE UN NIÑO

Madrid.—Se ha ordenado que los médicos forenses reconozcan a María Lage, autora del rapto de un niño, hecho cometido hace días, a fin de que los facultativos dictaminen sobre el estado mental de la procesada.

no tiene pruebas contra los inculpados.

El sumario está pendiente de que se reciban los antecedentes pedidos a Mataró, donde residen tres de los encartados.

CIERRE DE FABRICAS

Gerona.—Por falta de primeras materias han sido cerradas las fábricas que Unión Industrial Algodonera posee en Campdevanol y San Juan de las Abadesas, quedando por este motivo en paro forzoso 680 obreros.

Igualmente en Palamós, por carencia de trabajo han sido despedidos de la fábrica Discos de corcho S. A., 45 hombres y buen número de mujeres.

Lea usted ACCION

INFORMACION DEL EXTRANJERO

En Londres causa excelente impresión el último discurso de Hitler

Londres.—Ha producido excelente impresión en los círculos políticos y diplomáticos el discurso pronunciado ayer por Hitler en Berlín.

NUOVA ACUSACION DE YUGOSLAVIA CONTRA HUNGRIA

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha hecho pública esta noche una nueva acusación contra Hungría por Yugoslavia.

El Gobierno yugoslavo con gran sarcasmo ha expresado su descontento por la investigación practicada por el Gobierno húngaro sobre la complicidad de funcionarios húngaros en la preparación del complot para asesinar al rey Alejandro de Yugoslavia en Marsella por terroristas que, según se dice, residían en Hungría.

Yugoslavia en su nueva acusación dice que Hungría no ha hecho una investigación profunda de esta cuestión como había recomendado que se hiciera el Consejo de la Sociedad de Naciones.

La investigación se convierte simplemente en un mentís categórico de hechos demostrados.

En el curso de la investigación, dos celosos testigos llegaron incluso a negar lo que el mismo Gobierno húngaro había reconocido ya, de clara el Gobierno yugoslavo.

En lo que respecta a la disputa italo-abisinia, parece que se ha hecho hoy algún progreso, al convenir Abisinia en que sea designado un Comité de arbitraje, para que trate únicamente de los incidentes fronterizos de Ual-Ual y Warder.

Los italianos, sin embargo, mantienen su negativa a retirar su objeción contra la selección hecha por Abisinia de nombrar a un francés y a un americano como representantes del Comité de arbitraje.

SE PIDE LA INTERVENCION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—El emperador de Abisinia pone en un telegrama a la Sociedad de Naciones la intervención del Consejo de la misma en el conflicto italo-abisinio, a menos que Italia permita a la comisión de Arbitraje que delimite la disputa fronteriza y juzgue las responsabilidades de todos los encuentros fronterizos.

Acusa a Italia de haber intentado impedir un examen imparcial de las diferencias entre ambos países.

NO HA TENIDO IMPORTANCIA

El Havre.—Se han desmentido los rumores circulados hoy de que una de las dependencias del «Normand» se había incendiado.

Lo ocurrido fué que dos obreros se hallaban fumando cerca de una lata de gasolina y ésta explotó. Los citados obreros han sido detenidos por infringir las disposiciones establecidas a bordo.

VIOLENTO INCENDIO EN UNA FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS

Londres.—Noticias procedentes de Moscú anuncian que en una fábrica de productos químicos se ha originado un violento incendio con explosión.

Han resultado muertas treinta personas, y de momento se ignoran más detalles. El Gobierno ha aprobado un crédito por un valor de 30 millones de rublos para construcción de carreteras.

HACIA LA SOLUCION DEL CONFLICTO DEL CHACO

Ginebra.—La Asamblea ha aprobado por unanimidad el informe sobre El Chaco y ha concedido a las naciones mediadoras, Estados Unidos, Argentina, Chile, Brasil, Perú y Uruguay un plazo hasta Septiembre para la solución de dicho conflicto.

DON ALFONSO ES RECIBIDO POR MUSSOLINI

Roma.—Mussolini ha recibido hoy a don Alfonso de Borbón, en una visita de cortesía. Más tarde, un portavoz de don Alfonso describió esa entrevista como de lo más cordial.

Al referirse a las relaciones entre don Alfonso y la Santa Sede, desde el incidente que ocurrió al no haber acudido a una audiencia a la que fué convocado por Su Santidad en Enero, dicho portavoz manifestó que esas relaciones continuaban en la forma más cordial y amistosa.

El ex rey de España estuvo entre los asistentes a las ceremonias de la canonización de Tomás Moro y Fischer.

ESPAÑA Y EL CONFLICTO DEL CHACO

Ginebra.—El señor Madariaga, en la Asamblea de la Sociedad, ha fijado la posición de España ante el conflicto del Chaco.

Según el delegado español la cuestión ha nacido de una manera irregular.

Considera que la mayor dificultad con que ha tropezado la Sociedad de Naciones ha consistido en buscar el medio de aplicar el Pacto en un punto que se ha desarrollado al margen del mismo.

El señor Madariaga dirigió después un elogio en nombre del Gobierno de España a todos los países que laboran por la paz.

EL NUEVO GOBIERNO PERUANO

Lima.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, que ha prestado juramento ante el presidente Benavides.

Está compuesto en la forma siguiente:

Primer ministro y ministro de Obras públicas, general Manuel Rodríguez.

Asuntos Exteriores, Carlos Concha.

Interior, coronel Antonio Rodríguez.

Justicia y Educación, coronel Ernesto Montané.

Guerra, coronel Federico Hurtado.

Marina, capitán Héctor Mercado.

Hacienda y Comercio, señor Pola.

DEMOTTE SE ADJUDICA LA COPA DEUSCH

Etapas.—La Tercera Internacional de Velocidad de Aviación Copa Deutsch de la Meurthe que se ha corrido ayer en presencia del ministro del Aire francés y de numerosas personalidades ha sido ganada por el famoso aviador francés Demotte que ha cubierto los dos mil kilómetros del recorrido en 4 horas, 30 minutos y 17 segundos, alcanzando por lo tanto, una velocidad media de 443 kilómetros 965 metros.

Terminada la prueba, el ministro del Aire felicitó calurosamente al vencedor de la misma, que con su hazaña ha permitido que la aviación francesa bata por trigésimaquinta vez el record mundial de velocidad de los mil y de los dos mil kilómetros.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	2'50 ptas.
Trimestre (fuera)	7'50 >
Semestre (id.)	14'50 >
Año (id.)	29'50 >
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS	

EL TIEMPO	
Máxima de ayer	8'0 grados
Mínima	4'6
Presión atmosférica	674'0
Dirección del viento	E
Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas	94
Nieve en milímetros	12
Datos facilitados por el Observatorio del Instituto de esta ciudad	

“La vida que no florece...”

La vida que no florece, y es estéril y escondida y ni fecunda ni crece, es vida que no merece el santo nombre de vida.
(Jose M. Pemán)

Jóvenes de casino, mujercillas pobremente románticas, ¿qué efecto producen esos versos? ¿no sentís un ínfimo malestar? ¿Para quién creéis que van dirigidos? Para vosotros, pobres vidas infecundas y frías, tristemente escondidas en un casino lleno de humo o entre las páginas de una novela de ensueño que parece tener como misión el haceros supra sensibles a todo lo que allí ocurra e insensibles a la realidad.

Quisiera haceros una pregunta. ¿Sois felices? ¿Podéis ser felices? La conciencia de vuestra inutilidad... el vacío que se experimenta cuando se carece de un ideal... la carencia de un justificante de vuestra vida... el hastío en que con frecuencia os veis sumidos... Todo eso... no os quita el sueño? Si no lo quita ¡cuán menguado concepto tenéis de la vida!

Quizá allá en el fondo de su conciencia muchos de estos seres habrán sentido una inquietud, la inquietud del hombre que se da cuenta de que su vida transcurre muy superficialmente y de que el hecho de su existencia y de que ésta tiene un límite, es de una realidad profundísima. Pero el estigma fatal de la debilidad y de la frivolidad, características muy acentuadas de la sociedad actual, surgieron y apagaron en él prematuramente ese asombro de vivir, esa inquietud bendita, presagio o preludio de fecundidad, que le hacía preguntarse con insistencia: ¿por qué... para qué vivir? ¿De dónde venimos y a dónde vamos? ¿Tengo alguna misión que cumplir...?

¿Cuál es... cumplo con ella? ¿Dónde está la Verdad? ¿Mi posición frente a esa Verdad... frente a mí mismo... frente a la sociedad... frente a una madre Patria... cuál es?

No, no dejéis apagar esa inquietud divina, símbolo de vida; no tenéis derecho a vivir así, sois seres dotados de inteligencia y de voluntad y tenéis el deber de hacerlas fecundas; no podéis vivir así tampoco, que esa vida es despreciable. Alejad ya de vosotros esas costumbres estúpidamente frívolas, trocad

esa novela insulsa por un libro que os hable de verdades que siempre son eternas, quizá por aquel que os hable de la madre España. Leed, por ejemplo, el magnífico libro «Defensa de la Hispanidad», veréis cómo sentís hervir vuestra sangre española y cómo hacéis vuestros los ideales de la raza. Y ya que he nombrado este libro, séame permitido rendir desde este periódico mi modesto pero ferviente homenaje de gratitud al insigne autor de él, señor Maeztu, quien supo en momento de angustia desconfianza y abatimiento, traer al ánimo de muchos españoles el recuerdo de la España histórica, grande y noble, digna de ser amada, que hacía falta para creer en nuestros destinos, para infundir valor en la lucha, con la esperanza de una certísima reconquista.

Españoles, nuestra patria sigue desconocida para muchos de sus hijos. Procuremos conocerla y darla a conocer a todos para que pueda ser amada y levantada a la altura que la corresponde. No dejemos que por una vergonzosa indolencia se pierda en nosotros los tradicionales de nuestra raza; no los hay más dignos ni más humanos. Trabajad, id en busca de la Verdad. Estudiad también a España y dejad de fantasías más o menos artísticas y casi siempre deprimentes. Continuemos nuestra misión histórica, hagamos labor de hispanidad... Recordad los primeros versos, «la vida que no florece...»

J. M. de Loyola

EL AGUILA
BRIQUETTES DE TERUEL Y DE BIELO
MADRID

Depositarlo para la pasarela de Teruel.
Emiliano P. Pérez Buisón
PIQUER, 20-2.

SE ADMITEN ESQUELAS
HASTA LAS TRES DE
LA MADRUGADA

Del Magisterio Concesión de títulos gratuitos

El Patronato de doña Visitación Pascual concede dos títulos de maestra de primera enseñanza, a las alumnas del plan cultural de esta provincia, que hayan cursado oficialmente los estudios en la Escuela Normal del Magisterio primario de esta capital.

Las aspirantes a estos títulos, presentarán en la Secretaría del Centro durante los días comprendidos entre el 25 del mes actual y 5 del próximo mes Junio, los siguientes documentos:

- 1.º Instancia dirigida a la presidente del Patronato.
 - 2.º Certificado de buena conducta moral y religiosa extendida por el señor cura de la parroquia correspondiente a la alumna.
 - 3.º Idem de pobreza y moralidad extendida por la Alcaldía de residencia de los padres o tutores de la solicitante.
 - 4.º Copia de los puntos obtenidos en los cursos de la carrera que serán compulsados por los miembros del Patronato, con el expediente personal de la interesada.
- Se advierte que los citados documentos se presentarán todos ellos sin reintegro cumpliendo así los fines de la Fundación.

Gran ocasión

Habiendo sido disuelta esta Banca, se venden todos los instrumentos (seminuevos) a precios sumamente económicos; no se venden instrumentos sueltos.
De venta, Ayuntamiento de Calamocha (Teruel).

Ama se ofrece para criar en su casa; leche fresca.
En Cabra de Mora.
Razón: Avelino García, Av. de la República, 30 2.º - TERUEL.

Máquinas Vainicas SINGER seminuevas garantizadas, liquidanse baratísimas! Toda prueba. - Señor BLAU. Río, 18. - MADRID.

Catorce pesetas
Una sola vez - Todos mecanógrafos
Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses, patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc. Última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pidaló a «Graphos». Ramundo Fernández, 10. MADRID.

Hotel Nuestra Señora del Pilar
Vistas a la Puerta del Sol
Calefacción, Aguas corrientes, Cuartos de baño

Pascual Ponce
Carretas, 13 - Teléfono: 17.429
- MADRID -

GRATIS absolutamente GRATIS
FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravilloso Champoining que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado, 10.040. MADRID.

Lea usted
- ACCION -

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL

BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:

Interior 4%	75'00
Exterior 4%	00'00
Amortizable 5% 1920	96'95
Id. 5% 1917	95'00
Id. 5% 1927 con impuestos	93'35
Amortizable 5% 1927 sin impuesto	102'35

Acciones:

Banco Hispano Americano	181'00
Banco España	581'00
Nortes	266'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	201'00
Explosivos	650'00
Telefónicas preferentes 7%	112'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5%	99'50
Id. Id. Id. 6%	108'00
Cédulas Crédito Local Interprovincial 5%	91'65
Id. Id. Id. 6%	101'95
Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2% 1931	92'00
Id. Id. Id. Teruel 6%	93'00

Monedas extranjeras compra venta

Francos	48'35	48'45
Libras	36'05	36'15
Dollars	7'36	7'38

Regalamos
Magnífico corte traje o abrigo caballero excelente lana inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite del Apartado 12.137, MADRID.

R. OBON SIERRA
Garganta-nariz-oido
Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza
Consulta en TERUEL:
Días 25 y 26 de Mayo
ARAGON HOTEL

Bombas Siemens
PASCUAL Y GENIS, 6
VALENCIA

Muchas gracias

Los vecinos de Guadalquivir que, hace poco tiempo, vieron arrasadas sus viviendas y, con ellas, cuantos aperos de labranza, ajuares, vestimentas, etc., poseían, han recibido pruebas de amor y fraternidad cristiana de turolenses que acudieron solícitos, en la medida de sus posibilidades, a remediar la situación angustiosa en que quedaron aquellos sencillos hermanos nuestros.

La Caridad cubierta con el lindo ropaje del Amor, ha ejercido la práctica de sus sentires en aquel pezo turolense de la Sierra y exhalando aromas de sus múltiples facetas, ha dado de comer al hambriento y ha vestido al desnudo.

Aquellos hijos de Río blanco, por mediación de su virtuoso padre espiritual, que sufrió con ellos porque ellos sufrían, se complace en dar sus gracias más expresivas a todas las almas que se han interesado por salvar momentáneamente aquella aflictiva situación.

Las dan al periódico ACCION que generosamente cobijó en sus columnas la débil trompetilla anunciadora de la destrucción de «El Vallejo» por voraz incendio, llamando simultáneamente a la puerta de corazones nobles; y piden a Dios aumento en el bienestar de los donantes, para que, en todas ocasiones, puedan ejercer la preciadísima virtud de hacer bien al prójimo.

Si laudable es consignar en la Prensa listas con nombres de donantes, que sirvan de estímulo a los demás, en este caso se da el particularísimo de que la mayoría de los contribuyentes no quieren que sus nombres figuren públicamente. Nos basta, han dicho, el deber cumplido en aquella angustiosa situación, si ha servido para llevar a los corazones de los pacientes un poco de pan y ropas para sus cuerpos hambrientos y fríos, y alegría a su decaído espíritu.

Este proceder agranda notabilísimamente el acto realizado, mas no puede impedir que la indiscreción, si quiera sea atenuada, nos permita desalojar de nuestra conciencia una idea que nos aprisiona.
Desde el joven turolense que ejerce cargo de elección popular hasta la pobre viuda que vive exclusivamente de su trabajo, pasando por modestos comerciantes e industriales de pequeño radio de acción pero

de gran corazón, damas respetables que presurosas acuden a remediar dolores donde los hay, han ido formando los sumandos de matice varios que han dado por resultado la suma, precioso ramo de caridad que el señor cura de Guadalquivir ha ofrecido a aquellas familias sin hogar, quenes, al recibirlo, derramaban por sus curtidas mejillas lo único que tenían: perlas de agradecimiento sincero, de gratitud cordial hacia el protector desconocido. Alegros, almas generosas, alegrías del bien que habéis hecho. Mientras, nosotros, parodiando al señor cura de Guadalquivir, don Onofre Argente, juventud y bondad unidas, os decimos: ¡Dios os lo pague!

Daniel Lamo

EL TIEMPO

El día de ayer fué uno de esos tan metidos en agua que desconciertan a cualquiera y hacen buscar el abrigo.

Durante todo él estuvo lloviendo y la cantidad de agua caída fué de once litros por metro cuadrado.

Todavía continúa bajando la presión atmosférica y ello, así como el barómetro, dan a entender que aún tardaremos a ver cómo el firmamento se va arrasando y por lo tanto luce el sol, ese astro que tanta falta está haciendo y más todavía teniendo en cuenta la proximidad de nuevas fiestas.

La mínima que ayer se registró fué la de 4'6 grados sobre cero; máxima, ocho.

Para las próximas ferias y fiestas de San Fernando

Las cantidades aportadas a la suscripción son:

	Pesetas
Suma anterior	6.500'00
Don Gregorio Vilatela	10'00
Banco de Aragón	25'06
Banco Hispano	25'00
Banco Zaragozano	25'00
Suma y sigue.	6.585'06

Editorial ACCION - Teruel

Productos WATERSTOP para recipientes de ACEITE DE OLIVA, VINOS Y ALCOHOLES

- 1) Para la conservación de depósitos de hierro evitando el óxido. Insuperable para almacenar líquidos.
- 2) Para colocar baldosas sobre cemento u obra, llenar las juntas entre baldosas, evitando filtraciones y derrames de manera permanente.
- 3) Para esmaltar en frío interiores de depósitos de cemento, tinajas de barro cocido porosas, haciéndoles impermeables para vinos, alcoholes, ácidos de todas clases y aceites de oliva. La aplicación forma una capa esmaltada y evita los inconvenientes de las juntas. Reemplaza el embalsado y es de gran resultado económico y duradero. Referencias inmejorables. Sírvase pedir folletos explicativos y detalles precisando el objeto de aplicación a la Dirección:

BERNARDO PASCHKES. - Muntaner, 181. - BARCELONA

San Antonio
Depósito de la cerveza El Aguila
Fábrica de hielo
Hielo de calidad insuperable fabricado con agua potable en perfectas condiciones higiénicas. - Todos los adelantos modernos en una sola instalación. - Precios económicos. - Venta por kilos.
EMILIANO P. PEREZ
Piquer, 20. - Tel. 193 R.
FABRICA INSTALADA EN:
CHANTRIA, 3. - TEL. 193 X.

Casimira Bejarano Muñoz
Cafés tostados marca
«La Escalinata»
Tocino salado a 2'80 ptas. k.
Tocino fresco a 2'30 ptas. k.

Hotel Nuestra Señora del Pilar
Vistas a la Puerta del Sol
Calefacción, Aguas corrientes, Cuartos de baño
Pascual Ponce
Carretas, 13 - Teléfono: 17.429
- MADRID -
GRATIS absolutamente GRATIS
FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravilloso Champoining que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado, 10.040. MADRID.
Lea usted
- ACCION -

JOSE MARIA CONTEL
Yagüe de Salas, 16. - TERUEL
Delegado provincial de las entidades de seguros.
«Cantabria» (INCENDIOS)
Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO
«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)
Se necesitan agentes en toda la provincia
Grandes comisiones

ANO IV.
El J
TEMAS D
La Re
A'gulen l
reciente ed
agraría sol
técnicos de
esta nustr
algo se pod
faceta del
toda Espa
pueda - no
ni mucho n
es de más f
la atención
dicho reco
materia ha
vaya formá
creta, acert
ficacia de li
y se apresu
dificación.
dedicarnos
esfuerzo se
a los intere
nales, sin c
-vea otros
tud.
Es notori
forma agr
más mínim
po. Ni ha
pletario ni
número el
ro. No es n
dimentos
lectivas ha
recordamo
otros que
la Prensa d
nade se at
desvaloriza
tica amena
la desdicha
tremo de q
pedazo de
enrolarse e
diera result
En las C
nos es pr
explotación
de positivo
quiriendo e
nes el gana
tidad. La e
fuerza def
de las exte
sarias para
chamientos
juicio de lo
liza un lími
nado cosa
yoría de la
Un zi
Con moti
tico, don J
nunciado»
«comedias»
podrá pasa
ces creacio
go. Aunque
visto precis
tras discre
siempre ori
vente, siem
grado que
aunque en
coris, atea
quilates. A
el del insig
mente teni
dad ambie
tir los vic
arma de la
nes mucho
dinamita o
El intere
chno Beni
Málaga cor
gares que
de delincue
los censore